

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 10 K — f.
Fél évre . . . 5 K — f.
Negyed évre . . . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések:

= Megállapodás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat

nem küldünk vissza

Meghívó

a Tulipánszövetség Magyar Védő Egyesület
zalaegerszegi fiókjának

Zalaegerszegen f. évi május hó 31-én d. e.
1/2 11 órakor a vármegyeháza nagytermében
tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A központból leküldött ügyrendre vonatkozó észrevételek tárgyalása.
2. Titkári jelentés az ingyenes női kézimunka tanfolyam megindítása és segítése tárgyában.
3. A tisztikar végleges megalakítása és a választmányi tagok megválasztása.
4. Egyéb indítványok.

Zalaegerszeg, 1908. május hó 19.

Czobor Mátyás gróf Batthyány Pál
e. titkár. e. elnök.

Bizalom.

Nagy politikai átalakulás előtt állunk. Napról-napra szélesebb rétegeket hódít meg az a törekvés, hogy a pártok között dőljenek le a válaszfalak s a vezető magyar értelmiség nagy tömege egy táborba csoportosuljon. Ezzel a törekvéssel szemben itt-ott olyan jelenségek is bukkannak fel, amelyek a bizalmatlanságot ébresztgetik s a tömörülést a politika napi kérdéseiben felszínre kerülő ellentétek miatt

késleltetik. Olyan hangok is hallatszanak, amelyek a pártegyesülést nem tartják a vajudó helyzetből való szerencsés kibontakozásnak, mert attól tartanak, hogy egy hatalmas párt szinte ráfekszik a közvéleményre s teljesen elfojtja azt az ellenzéki szellemet, amelyre a parlamentarizmus egészséges fejlődéséhez feltétlen szükség van.

A mi speciális viszonyaink között ez az álláspont nem indokolt. Nekünk mindenekelőtt egy nagy és egységes, nemzeti szempontok által vezetett táborra van szükségünk, ha meg akarunk birkózni az Ausztria felől ránk nehezülő nyomással és a nemzetiségek bomlasztó törekvéseivel. Minden egyéb szempont másodrendű fontossággal bír. Első sorban a nemzetet kell egyesíteni, hogy a maga egészében, erejének szétforgácsolása nélkül követelhesse jogait és biztosíthassa függetlenségét. Lehetetlenné kell tenni azt, hogy a reakció támpontot találhasson a politikai küzdelmek által elkésztett pártokban s a maga javára használhassa fel az elvi ellentétek kiélezését. Ha nem tud más szövetségest találni, mint a párttűző nemzetiségeket, ha nem lesz képes a saját kezünkkel végigütni rajtuk, akkor vagy kénytelen meghátrálni, vagy elibénk áll

teljes meztelenségével, nyers erejének fegyvereivel és nem hivatkozhatik többé másra, mint szabadságtipró zsarnokságra. Ezt pedig elsöpri a kor szelleme s a nemzet egységes akarata.

Hiszen a nemzeti ellenállás utolsó idejében, a darabont garázdálkodás alatt is csak azért kellett beérnünk minimális eredménnyel, mert akadt olyan pocsek had, amely magyar létére az ellenséget szolgálta. Akadtak magyarok, akiknek az volt az ideáljuk, hogy a császárhűség mintái legyenek és akik ezzel meddővé tették a küzdelmet. Ha már akkor is egy táborban lett volna az egész magyarság, ezek a gyászvitézek nem találtak volna senkit, aki szennyes lobogójuk köré csoportosult volna. Olyan imponáló erő utasíthatta volna vissza Bécs törekvéseit, hogy még Kristóffy is belepirult volna a szígyenbe.

A mi pártokra való töredezésünk Ausztria legerősebb fegyvere, tehát nemcsak szívesen látja, hanem ahol teheti, szítja is az ellenségeskedést, csak hogy egyenetlenséget teremtsen a magyarság sorai között. Erre mutat a legutóbbi három évszázad története. Miért töprenkedünk tehát még soká afelett: mit kell cselekednünk? Aminek Ausztria örül, az a mi veszünk és kész

Új dalok.

Szövegét írta: Hantke Emil. — zenéjét szerzette:
Kurczmann János.

Fáj szívemnek, bus lelke
A virágok hullása;
Nem nézhetem, elfordulok,
Hogy a szemem ne lássa.
De azért bár merre nézek,
Mindenütt csak azt látom:
Nincs már tavasz, hervadás van,
Bánat ül a világon.

Megy a gólya, száll a fecske
Messze földre ezrivel,
Hej de nem megy, hej de nem száll
Azért mégsem annyi el,
Mint a hánytól a rózsámnak:
Meg szeretném üzenni,
Hogy kivüle, a míg élek,
Nem tudok mást szeretni.

Csendes nyári estén, mikor a nád zizeg
Ott a Zala parton —
Két szomszéd faluból az esteli harang
Szólal meg lágy hangon.

A hangjuk messze száll, a szellő meg susog,
Ez csak ima lehet;
Hiszen két szerelmes üzen át egymásnak
Most örök szerelmet.

Édes anyám a kertjébe
Viruljon minden virág.
Szeret engem a galambom,
Baldog vagyok, enyém e széles világ.
Szakítok egy nefejejtset
És a rózsámnak adom,
Hogy hű legyen, ne felejtsem,
Örök lesz így tavaszom.

Édes anyám kis kertjében
Hervadjon el a virág!
Csak ámitott az a leány,
De keserves, ez a csalfa, bus világ!
Ültessen egy szomorú fűt
Ott élem le életem.
Minek nekem illat, napfény,
Nincs tavaszom, csak telem.

A megálmódott vőlegény.

Írta: Szaláncziné-Petheő Irén.

Létezik-e olyan véletlen, amely az ember életében döntő fordulatot képes teremteni?

Ez a téma képezte vitaközös tárgyát Radványi Sándor feleségének a zsurján. A tárgy tereferére annyira alkalmas volt, hogy mindenki hozzászólt s csakhamar két pártra oszlott a társaság. A nagy többség a véletlen döntő szerepe ellen foglalt állást, míg a kisebbség fantasztikus esetek felsorolásával igyekezett argumentálni a véletlen mellett.

A vitaközös pro és kontra nagyon mélyre nyult már, amikor a szép Radványiné szólott közbe:

— Végig hallgattam ezer érdekes történetet ugyanannyi érvvel csak azért, hogy végül mégis csak én döntsem el a kérdést. Hallgassák meg az én történetemet, amely bizony fordulatokban gazdagabb mint egy öt felvonásos dráma.

A társaság érdeklődése a szép háziasszony felé fordult és kíváncsian lesték az érdekesnek jelzett történetet.

— Nem akarom untatni önöket egész élet-történetem elbeszélésével, csak azt a részt ismer-tetem, amely pusztán a véletlen folytán alaposan megváltoztatta társadalmi helyzetemet. Öt évvel ezelőtt történt. Ábrándozó fiatal leány voltam s bár szüleim már férjhez adásomról gondoskodtak, nekem eszem ágában sem volt a házasság. Ugy éreztem, hogy még nem érkezett el a választás ideje s még nem találtam meg azt, akit a sors nekem rendelt.

Vidéken laktunk, apám kis földbirtok tulajdonosa volt s én sokat esatangoltam a birtokhoz tartozó erdőkből és a környéken lévő tanyákon. Egy esatangolásom alkalmával az erdő szélén egy cigány asszonnal találkoztam.

— Szépséges kisasszony — szólított meg — nem ettem három napja. Jó szerencsét mondok, ha ad egy hatost.

Melyik fiatal leány nem teljesítette volna ezt a kívánságot, amikor jó szerencse volt érte kilátásba helyezve. Odaadtam a hatost és min-

nyereségünk, a mi fölött Ausztria busul. A tömörülés Ausztriának nincs inyére, tehát nekünk feltétlenül javunkra van.

Annak az átmeneti korszaknak, amely a nemzeti küzdelmet követte, az események kijelölték legfontosabb feladatait. A viszonyok kényszere alatt, az ország belső békéjének s a kormányzás zavartalanságának biztosítása céljából vállaltak kellett, hogy bizonyos kérdéseket érintetlenül hagy, de nem kötelezte magát arra, hogy a bekövetkezendő küzdelem eszközeit meg nem teremti, a fegyvereket elő nem készíti s amikor az átmeneti időnek vége lesz, a kialakult nemzeti akarat, tisztultabb és határozott politikai irány léphessen az oportunistikus politika helyére. Az átmeneti időnek leghatalmasabb alkotása a jövő fejlődés alapjainak lerakása, az utak kiépítése, a nemzetnek egy táborban való egyesítése. Ha ennek a célnak óriási horderejét megértjük, ha törekvéseink őszinteségét és önzetlenségét nem engedjük egyéni érzékenykedéssel, pártszempontokkal meghamisítani, akkor az átmenet után külső és belső ellenségeink a magyar vezető osztályok zárkózott sorait fogják magukkal szemben találni. A vezérek pedig éretnél maradandóbb emléket állítanak maguknak s Magyarország történetébe új lapot írnak, amely megerősödésünk és függetlenségünk felé való haladásról fog szólni az utódoknak.

Az egyesüléshez azonban áldozatkészség, önzetlenség és mindenekelőtt bizalom kell. Bizalom azokban, akik az utat mutatják s előttünk járnak. Ha minden közkatonára a vezérek cselekedeteit bírálja s mozdulatait gyanuval kíséri: a hare elveszett. Ha makacsan megállunk egy helyen s a negáció merev álláspontjáról mozdulni nem akarunk: nem fogunk találkozni soha.

den mellékgondolat, megfontolás nélkül nyújtottam felé a tenyeremet. Az ezer ráncu cigány asszony belenézett s megdöbbenem amikor a következőket mondotta:

— Sipsiges sip kisasszony, magá még boldog, mert nem szeretett senkit. A silei férjhez akárák adni, de magá még nem találta meg a sive választottját. Addig ne is válásson, amíg a tanácsom meg nem hallgatta. Ma éjjel megálmodja azt a helyet, ahol találkozni fog sive imádoztával. Keresse meg azt a helyet, amelyet megálmodik és nagyon boldog, meg nagyon gazdag lesz.

Egész nap a cigány asszony jóslata járt az eszemben. És az éjszaka folyamán valószínűleg azért, mert egész nap a jövődőlés foglalkoztatott, igen élénk álmom volt. Egy csodás fekvésű, festői szép vidéken jártam. Hatalmas, szinte égig nyúló fenyvesek vettek körül, pompás növényzetű hegyek által határolt völgyben. A lépésről lépésre változó panoráma valósággal elkápráztatott, amikor egyszerre egy várrom mellett találtam magam. Ugy éreztem, mintha a világban teljesen egyedül álló lény volnék. Sehol ember nem mutatkozott. Éppen a romok közé értem, amikor távolból felém közeledni láttam egy nyulán, szép termetű férfit. Mosolyogva intett és én megfélemlítve társadalmi etikettől, illendőségről, hozzá rohantam. Ebben a pillanat-

Ausztria pedig könnyen belevéri az ékeket nemzetünk testébe s amikor újra egymásra törünk, érvényesülni fog a mi gyarlóságunkból kisarjadt igazság: divide et impera.

Azért kell a vezéreknek a bizalom, hogy az átmeneti kor ne csak ideiglenes béke, hanem a nemzeti szellem megerősödésének ideje legyen s azok, akiknek kezébe a nemzet bizalommal és megnyugvással tette sorsának intézését, ne legyenek majdan kénytelenek elülről kezdeni a már már diadallal biztató küzdelmet.

Kossuth Ferenc a pártjából kilépő képviselőkhöz intézett levelében bizalomra kéri hivatott, mert — ugymond — soha nem volt arra nagyobb szüksége a vezéreknek mint most, amikor hosszú és kényes munkát kell végezniök, a melynek részletei felől addig, amíg e munka folyik, nem lehet nyilvánosan sem tanácskozni, sem vitatkozni; de a mely munkának célja az, hogy a közgazdasági téren nagy áldozattal biztosított szabad rendelkezési jog a kormányfolytonosság által (a mi nem jelenti szükségszerűleg az egyéni azonosságot) tényleg érvényesülhessen az ország akaratára szerint, — továbbá az, hogy a katonai kérdésekben kielégítő megegyezés jöhessen létre, úgy, hogy a nemzeti élet terének egy jelentékeny részén érvényesülhessen az 1848, ami zászlónkra van írva.

Bizalom kell most, bizalom a vezérekben és a vezérek bizalma a katonákban. De jól tudom, hogy a bizalom olyan, mint a hit: azt senkibe beleokoskodni nem lehet. Megvallom azonban, hogy nekem, ki bajtársaimmal egy szív és egy lélek voltam mindig, fáj, hogy éppen akkor hullanak el néhányan jó és kedves katonáim közül, a mikor csakis a föltétlen bizalomra hivatkozhatik a vezér.

ban, amikor oda értem, mintha ködfátyolképp lett volna, eltűnt. Csak messzi távolból hangzott egy szózszerű kiáltás: „Ez a Trenek vára.“ Felriadtam, még akkor is előttem lebegett álombeli ismerősöm férfias szép arca és én szerelmes lettem a tüneménybe.

Szülöim észrevették rajtam a változást. Faggattak, vallattak, míg végre megvallottam, hogy szerelmes vagyok és elmeséltem a velem történt különös esetet, kijelentve, hogy most már nem nyugszom, amíg meg nem találom azt a váromot, amelyről álmodtam. Két esztendeig utaztunk össze-vissza Magyarországon, s már azt hittem, hogy nem is létezik a megálmodott szép vidék. A második év nyarán történt, hogy szülőimmal a Délvidéken utaztam. Egyszerre, amint kitekintek a vonat ablakán, ujjongva kiáltottam fel:

— Itt van! Ez az!

A vonat éppen akkor robogott át Magyarországon és Slavonia határán. Felismertem az álombeli hegyeket. Pakrácon voltunk, ahol éjjelre megpihentünk. Másnap neki indultam az utnak s oly sajátos biztossággal, mintha már jól ismertem volna a vidéket, törtem előre. Negyedóra múlva ott állottunk a várrom előtt. Egyszerre egy fiatal ember bukkant elő a romok közül s amint rátekintettem, elsikoltottam magam és majdnem elájultam és a fiatal ember, ki a szép

Midőn az elvi negáció teréről az alkotás terére kellett lépünk és egy meglévő térről kezdeni a hidat, átépíteni az új tere; midőn a tetszetős jelszavak helyett, a melyeket hangoztatni kötelességünk volt más körülmények közt, most már a megvalósíthatóságok és ezek módjai közt kell válogatnunk, nehéz viszonyok, továbbá külső és belső ellenségek céltudatos cselvetése közegett: az ország tudja, minden józan és becsületes magyar ember érti és érzi, hogy nehéz a párt helyzete és olyan, mely mérsékletet, tapintatot, bölcseséget igényel, de egyszersmind törhetetlen akaratot, lankadatlan munkásságot és a honfíerények egyik legszebbikét, az önfeláldozást.

De férfiak vagyunk, célunk magasatos, lelkiismeretünk tiszta.

Gróf Batthyány Pál főispán Muraközben.

Batthyány Pál gróf főispán hivatalok vizsgálása és iskolák látogatása céljából, május hó 26-án a reggeli vonattal Csáktornayra érkezett. Kisérétében volt Odor Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató, Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő s Horváth István jegyzőkönyvvezető, helyettes titkár.

Ezen útjára elkísérte férjét Batthyány Pálné grófné, született Inkey Valeria is, ki ezuttal először járván Muraközben, annak összes társadalmi, kulturális s földrajzi viszonyait iránt rendkívül érdeklődött.

A csáktornyai főszolgabírói hivatalnak teljes megaláddal végződött vizsgálata után, Zrínyi régi várát, Szent Ilonát, a zalaujvári kastélyt és parkot tekinté meg a társaság, Kayser Lajos grófi titkár szíves és tanulságos kalauzolása mellett.

A hivatalvizsgálat ideje alatt az állami polgári leányiskolát és kisdudovodát látogatta meg a grófné.

Délután Filipich Lajos országgyűlési képviselőnek voltak vendégei Drávavásárhelyen. A képviselő ur Budapestről jött meg, hogy a főispánt s nejét üdvözölhesse s kisérétében maradt az utolsó percig.

Este felé az egész társaság az állami tanítóképző intézetbe vonult, melynek szép parkjában Zrínyi Károly igazgató a tanári testülettel együtt lelkes beszéddel üdvözölte az illustis vendégeket

álombeli ideálom volt, fogott fel karjaiba. Első kérdés, mely ösztönszerűleg kitört belőlem, ez volt:

— Milyen vár ez?

— Ez a Trenek vára — volt a válasz.

A fiatal ember karját nyújtotta és hallottam, amikor mondotta:

— A kisasszony nagyon lázas. Átme gyünk a közelben levő Lipikre, s ott hamarosan összeszedi magát.

Ezt a nyarat azután Lipiken töltöttük és mire nyaralásunk végét ért, már Radványi Sándor menyasszonya voltam. Azóta minden esztendőben eljárunk Lipikre és a csodás véletlent áldjuk, valahányszor végig sétálunk a pálmák és fenyvesek között.

Amikor a hatalmas s fenséges gyönyörűségében tabán az egész kontinensen egyedül álló park utjain végig sétálva, az enyhe illatos levegőt szívjuk magunkba, véghetetlen boldogság árad szívünkbe. Ez érzés az, mely az élet lüktető ereje és a visszaméltóság boldogsága, melyet Lipiknek köszönhetünk.

A társaság a kis háziasszony elbeszélésének a hatása alatt oszlott széjjel és azóta a házasságról álmódzó leányra vonatkozólag szállóige lett: Azt hiszi, hogy ő is megálmodja a jövődöbelijét.

A zenekar nagy termében pedig a növendékek tolmácsolták hódolatukat, egy pompás rózsaszokrot nyujtva át Batthyány Pálinka grófnak.

A város több előkelőségével megszaporodott társaság ezután a növendékek rögtönzött hangversenyét hallgatta meg.

Az énekkar több magyar népdalt adott elő. Ezután a »Rákóczi zászlója« melodráma következett. Végül Puresi zenetanár művészi cimbalomjátékában gyönyörködött a növendékek szabatos éneke s szép szavalata által elragadtatót közönség.

Azután a gyakorló iskola és a tanítóképző növendékeinek a zeneteremben kiállított rajzait s egy másik teremben a növendékek házi ipari tárgyait tekintették meg a vendégek; mindkét helyen rendkívüli tetszésüknek adván kifejezést a magas színvonalon álló s nagy tudásról és módszeres vezetésről tanuskodó produktumok felett.

A köztartás, konyha és az éppen vacsoránál ült növendékek megtekintése után a főispán legnagyobb meglepetését és örömet fejezte ki Zrínyi Károly igazgatónak a tanítóképző intézet példás vezetése és állapota felett.

Másnap Stridóra rándult a társaság; megtekintvén utközben az állami szőlőtelepet, hol Tuss Antal állami vincellériszkolai igazgató kalauzolta a kirándulókat.

Stridón jegyzőirodai vizsgálatot teljesített a főispán kíséretével s itt is nagy meglepetésnek adott kifejezést a tapasztaltak felett Bellecz Ede jegyzőnek.

A stridói állami iskola látogatásához megjött még Szalmay József főszolgabíró, báró Knezevich Viktor, Jevő János gondnoksági elnök, Keckés Ferenc esperes s még számosan.

A tantestület élén Danitz Sándor igazgató üdvözölte az érkezőket.

Az egyes osztályok látogatása alkalmából a főispán maga is intézett kérdéseket a gyermekekhez, kiknek úgy általános valamint magyarnyelvi tudása felett az összes jelenlevők ismételt tetszésüket fejezték ki.

Távozáskor kir. tanfelügyelő mondott köszönetet a látogatóknak és tantestületnek.

A Kaikbrenner fogadás által készített kitűnő ebéden az összes jelenvoltak Batthyány Pál gróf igazán magyar és uri szívésséggel látott vendégei voltak.

Utközben a Danitz igazgató gondos vezetése alatt álló nagy és szép faiskolát tekintették meg; egyben pedig meglátogatták Keckés Ferenc esperes plébánost Muraszentmártonban, mindenütt legodaadóbb érdeklődést tanúsítva a történeti vonatkozások, műemlékek s templomok iránt.

Május 28-án a reggeli vonattal utaztak el ömeltóságuk Csáktornyáról.

Keresetlen, tiszta lelkük közvetlenségével, mindenkire egyaránt kiáradó szívjóságukkal s figyelmes gyöngédségükkel soha el nem muló emlékeket hagytak vissza a muraköziek szívében! . . .

Értesülésünk szerint a főispán ur június hónapban fogja folytatni muraközi iskolalátogatásait.

Aktualitások.

(A terroristák.) Hiszek annyira a magyar munkások erkölcsi érzésében és önértékében, hogy azokat a revolverlövéseket, amelyek a budapesti kizárt hentesegédek érdekében egy ártatlan emberéletet kioltottak, őszintén elítéli és az anarkistákat mélységesen megveti. Bizom abban, hogy ez a galád cselekedet sok embert elvon attól a tömegetől, amely magához kerítette a szociális jelszavakban rejlő hatalmat és maholnap elérkezünk oda, hogy a vezér urak tábor nélkül fogják találni magukat.

Teljesen alárendelt kérdés, hogy a munkásság szakszervezetekben tömörül-e vagy nem? A munkások joga, hogy abba a törvényes alapon működő szervezetbe iratkozzanak be, amelyikbe

akarnak, de ezzel szemben nem lehet elrevolverezni a munkaadóknak azt a jogát, hogy csak azokat alkalmazzák, akik kikötéseiknek alávetik magukat. Ez ellen a munkásság küzdhet, de erőszakhoz nem nyulhat. Ha a maga szabadságát és jogait megakarja óvni, tiszteletben kell tartania mások jogait és szabadságát is. Legfeljebb annyit tehet, nem hogy vállal munkát annál a mesternél, akinek kikötéseit teljesíteni nem hajlandó.

Ezek oly egyszerű és természetes dolgok, hogy kár miattuk ingerlődni. És ép ezért érthetetlen, hogy a munkások nagy tömege a korlátlanúság, az anarkiáig ragadtatja magát, hogy a szabadság jelszavai alatt zsarnoki uralmat szerezzen a munkaadók felett.

A szocialisták hivatalos lapja azzal fenyegetődik, hogy általános sztrájk fog kerekedni, ha a mesterek nem ismerik el a szakszervezetet. Éa uram Istenem, hát komolyan hiszik azok az urak, hogy a munkásság zöme ilyen nevetséges elhatározásra ragadtatná magát?

A mi viszonyaink között általános sztrájkról még csak beszélni sem lehet. Még szervezettebb államokban sem járt sikerrel egyetlen általános sztrájk sem. A hollandiai vasutasok érdekében rendezett ilyfajta mozgalom három nap alatt esufos kudarcra végződött és ép ily esufosan fog megbukni minden általános sztrájk, amelyet a közel jövőben rendeznének.

Mostani állami rendünk mellett, amikor az államnak mindig megvan a módja, hogy a lakosság java részét fegyverre hívja és polgári foglalkozásának folytatálagos teljesítésére szorítsa, meddő minden küzdelem, amely csak a munkásság erejét esökkenti.

És ép oly hiábavaló minden küzdelem, amelyet a terror fegyvereivel akarnak megvívni. Oroszországban, ahol igazán rabság van, ahová a szabadságnak még csak első szellője sem érkezett el, ahol az államhatalom korhadts és folyton összeomlással fenyeget, még ott sem jár sikerrel a terrorisztikus áradat.

Hát még minálunk, ahol erőtl duzzad az állam, ahol mint egy megdönthetetlen sorompó veszi körül a polgári társadalmat a csendőrség és katonaság szuronyerdeje, ahol alig hatvanezer szervezett munkás van 19 millió ember között.

Lelketlenség a munkásság könnyen hevülő rétegeit csekély okokból kifolyólag izgatni és lázítani. Lehetnek sérelmek, amelyeket orvosolni kell, de felesleges az anarkiáig fejlődő agitáció, mert ha arra komoly ok van, magától is megmozdul a proletárság egész tömege. Csakhogy perze akkor más hivatásuk lenne a vezér uraknak, akiknek az az egyetlen megélhetési alapjuk, hogy mint agitátorok megszerezték a munkások bizalmát s korlátlanul és ellenőrzés nélkül rendelkeznek a pártkasszába befolyó fillérek felett.

Hiszük azonban, hogy a revolveres mozgalom végét is jelenti a rend felforgatásának és hogy a munkásság vezetésében is azon elemek fognak irányt adók lenni, akik megértik a tömörülés nemesebb céljait, és akik nem kizárólag a maguk érdekeit, hanem a fejlődés egyetemes céljait tartják szemek előtt.

És a polgári társadalom, amely undorral fordul el az anarkiától s a revolverező terroristáktól, akkor karöltve fog haladni a tisztultabb világrrend felé törő igazi szocialistákkal.

* * *

(Elveszett egy leány.) Évekkel ezelőtt elveszett egy leány. Bejött a városba szolgálni s miután a betűvetés mesterségét nem tanulta meg, nem levelezett a hozzátartozóival. Csak úgy izengte haza a Kerka mellé, amikor egy-egy földinek a törvényen akadt dolga, ami azon a vidéken nem tartozik a nagy ritkaságok közé.

Később elmaradtak az izenetek. Egy öreg özvegy asszony vasárnap délutánonként kiült a talpra és esendes sfrással gondolt idegenben járó unokájára, akit hiába kerestetett a városban. Eltűnt, elveszett. De falun, az erős munka

közben gyorsabban hegednek a sebek, mint az uri guya alatt. Az öreg asszony elfeledkezett a hálatlan leányról, akiről évek alatt csak azt a hírt kapta, hogy valahol gyermeke született s a gyermeket gondjaiba vette az állam.

Most azonban illatos levelet hozott a pósta. Messziről jött, valahonnét Oroszországból. Azt írta a leány, hogy jó dolga van, uri módban él és miután ugvis Budapestre vezeti az utja, az anyjával szeretne találkozni. Az öreg asszony jőjön a városba s várja a leányát.

Örömtől repesve jött a kopott anyóka s megjött az uri dáma is. Csillogott rajta az ékszer, suhogott a selyem s ki volt pirosítva, fehérítve az arca. A szeme szögletében összefutott a sok ránc s fáradt szemében ott ült a bűn nyoma.

A szegény öreg asszony büszke volt s elhitte azt a sok hazugságot, amit a leány beszélt, elhitte azt is, hogy nem sokára ő is uri módban élhet a leánya mellett.

Én pedig látom már azt az elgyötört, rongyos alakot, akit néhány év múlva haza toloncolnak a Kerka mellé, mert a bűntanyákon már nem lesz számára hely.

Ha ez a leány őszinte skart volna lenni, elmondta volna azt az ismert történetet, amely a leányokat a bűn útjára vezeti. Később pedig kiviteli cikké teszi. Mert folyik a leánykereskedés széles e hazában. Ebben az árucikkben Magyarországon csak Törökország produkál többet.

A selyemruhába öltözött zalai leány most már visszakerült Budapestre, azután visszakerül a falujába községi szegénynek. A gyermekét pedig neveii az állam, hét éves korán tul a község.

És hányan megteszik ezt az utat, de hányan!

A testfejlesztésről.

Aki nyitott szemmel nézi, beható figyelemmel kíséri az eseményeket s nem megy el feületes tekintettel az élet egyes jelenségei mellett, lehetetlen, hogy lépten-nyomon ne tapasztalta volna azt a szomorú tényt, hogy az ifjabb nemzedék fizikailag mily satnya, idegzetileg mily enervált s fogékony mindennemű betegség iránt. Ha a degenerálódás eme tüneteinek okait keressük, rá kell jönnünk arra, hogy ezen okok nem annyira a szülők gyenge voltában, mint inkább azon körülményben keresendők, hogy a jelenlegi generáció tulkorán és tulságos mérvben veszi ki a részét abból az életből, amelyhez tulajdonképpen csak a testi fejlettség előrehaladottabb stádiumában lenne jussa. Kávéházak, korezmaházak stb. szívják ki az ifju ember életerejét, pusztítják ki könnyörületlen következetességgel az ifju test életenergiáit s teszik munka- és eselekvésre képtelenné.

A kutató emberi elme s különösen azok, kik a szellemi fejlettség oly magas fokán állanak, hogy az egyéni érdekek szük korlátain felülemelkedve az egész emberiség, vagy egy nemzet életét gondolkodásuk tárgyává, tevékenységük terévé képesek tenni, nem elégszenek meg ezen elszomorító tünetek konstataálásával, hanem keresik, kutatják a módot, amellyel ezen bajt ellensúlyozni, terjedésének gátat vetni lehetne.

Hogy a kulturállamokban a testnevelés ügyének helyes és céltudatos megoldását az állam egyik legvitalisabb érdekének s az állami existencia legsarkalatosabb előfeltételének tekintik ma már, arra bőséges alapot nyujt maga az élet. A mindjobban szaporodó erkölcsi métey terjedése, az emberek fizikai és erkölcsi ellenállóképességének fokozatos esökkenése s a legkülönbözőbb idegbetegségeknek irtózatoss pusztításai kiáltó bizonyosságot tesznek arról, hogy itt végzetes mulasztással, mélyreható nagy bajjal állunk szemben, melynek gyökerei mélyen belenyulnak az emberiség legkülönbözőbb rétegeibe. Csak nem rég zajlottak le Berlinben egy

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

Minden külföldit fölülmul hazánk természetes szénsavas vizeinek királya:

a mohai

ÁGNES

-forrás

Milleniumi nagy éremmel kitüntetve. Kitűnő asztali bor és gyógyvíz; a gyomor-

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomor-bajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódaviznél! Kedvelt borviz!

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnál Zalaegerszegen.

förtelmes bünper eseményei, melynek nyomán borzalmas kulesot kapott a világ történelmi nevezetességű társadalmi osztályok, hatalmas nemzetállamok degenerálódásának, végpusztulásának megértéséhez. Ezen per során oly természetű kőfélékről hullott le a lepel, amiket az ép és erőteljesnek hitt német társadalomról senki még csak nem is sejtett. Az egész művelt világ ámulatlan tekintett az eredmények elé, amelyeknek nyomán kitarult előtte a lelki és testi elfajulás ama karképe, melyet az őstestamentum óta mindenki a poklosság kútfejének, nemzedékek megrontójának, nemzetek elenyészetőjének tart.

Hova tüntek az ókor nagy államalkotó népei? Hova lett az egyiptomi Fáraók birodalma? Mitől homályosodott el a ragyogó glóriájú hellén műveltség? Mi enyészette el Athén és Spárta daliás, harcedzett polgárait s mi söpörte el a föld színéről Rómát és Karthágót? Hova lett a középkorban arányainál fogva is oly hatalmas arab kultúra? Hova hanyatlott kínese Bizánc, a pompázó Velence s a világverő Stambul? A felelet mindenütt ugyanaz. Természetellenes, titkos bűnök fészkeltek be magukat a kényelem és fényűzéstől elpuhult, élvezetektől kimerült felsőbb szervezetekbe, a ragály elharapózott az alsóbbrendű organumokra is és lesorvasztotta az államot, romlásba dönté a nemzeteket, hol mindent érzéki káprázatokra s minden ellenálló erőnek mámorba, kéjbe merítésére alapítottak.

A Harden per komoly mementó nemcsak Németország, de az összes kulturáramok számára. Érti ezt nemcsak Németország, de maga a nagy német állam feje, Vilmos császár is, ki elől jár a modern embersportok meghonosításában, mert teljesen át van hatva attól a tudattól, hogy ez az egyedüli mód, amellyel a nagy német nemzetállamot meg lehetett óvni a szétzúléstól, a biztos romlástól. A művelt országok mindenütt tudatára ébredtek ennek az axiómának s amidőn a német császár a hamburgi regatta győztesének arcképét adományozza, midőn az angol király a walesi football-csapatot táviratilag üdvözlő, voltaképpen ezen igazságnak hódol.

A nemzetek gerincét mindenütt a testileg-lelkileg erős társadalmi középosztályok képezik. Olyanok, melyek erkölcsi tiszták, jellem-erőkben épek és egészségesek, törekvéseikben, életeéljajukért való küzdelmeikben nemcsak és nagyok. S éppen ezen osztály tagjai azok, akik fejlődési idejük tulnyomó részét az iskola padjaiban kénytelenek tölteni; az állam egyik legvitálisabb érdeke tehát, hogy a középiskolai testnevelési rendszer kérdése helyesen és céltudatosan oldassék meg.

Ha beható vizsgálat alá vesszük középiskolai szellemi és testi nevelési rendszerünket, arra a konkluzióra fogunk jutni, hogy a szellemi kiképzés aránytalanul túlteng a testi kiképzés rovására. Az egészségnek előfeltétele, hogy az emberi összetétel két faktorának, a test és léleknek a legteltesebb harmóniában kell lenniök. Bármelyik tengjen túl a másik rovására, az felette káros és egészségtelen állapot. Már pedig ha tekintetbe vesszük, hogy a szellemi nevelésre szánt 28—30 órával szemben a test fejlesztésére előírt heti 2 óra is — nagy általánosságban — csak illuzóriusan vétetik igénybe, nyilvánvaló a két rendszer közötti kiáltó aránytalanság, mely végeredményében, nemzetünkre való kihatásában katasztrófális jellegű is lehet. Ezen felfogás jut kifejezésre gr. Apponyi Albertnek a 3 napig tartó testnevelésügyi ankétán elhangzott beszédében is s miután konstatálja, hogy ezen a téren végzetes mulasztások történtek, mélyreható reformokat ígér s mi feltétlen erős hittel, bizalommal tekintünk az általa megvalósítani ígért nagy arányú és nagy horderejű reformok elé. — Számot vetve azonban

azzal, hogy a magyar társadalom mennyire idegenkedik a modern eszméktől, mily megesontosodott maradisággal zárkózik el a modern kor igényeinek megfelelő újításoktól, számot vetve azon körülménnyel, hogy nálunk minden célszerű, hasznos, jó és nemes gondolat a bor gőzébe, a frázisbombák végnélküli puffogatásába szokott fulni, — nem várhatjuk be összetett kezekkel ezen reformok megvalósítását, hanem az egész magyar társadalomhoz s első sorban a szülőkhöz fordulunk — apellálva arra a nagy érzésre, mely a gyermek boldogságát mindenek fölé helyezi — hogy tegyék félre azt a régi, már elavult, bár kétségtelenül nemes intencióból fakadó ambíciójukat, mely oda kulminál, hogy gyermekeik minél több »jeles« osztályzatot hozzanak haza. Ne tekintsek a testnevelést a középiskolai rendszer fattyuhajtásának, melyet mint felesleges, mint olyan intézményt, mely csak arra jó, hogy az ifjúságot a tanulástól elvonja, bizvást nélkülözni lehessen, hanem az iránybani igényeiket szállítsák le és elégedjenek meg a »jó« osztályzattal, — mert hisz egyetemet végzett emberek lépten-nyomon tapasztalják, hogy a középiskolai képzettség a felsőbb tanulmányok folytatására igen gyenge és felette ingatag alap, — hanem inkább abban leljék örömeiket, ha gyermekeik minél többet vannak a »napon, tiszta, pormentes levegőben s ha minél jobb tornászok.

Mert az igen tisztelt szülők ne feledjék, hogy csak a lélek örökéletű, a porhüvely pedig, amit mi testnek nevezünk, ha meg nem edzzük, ha meg nem erősítjük, nagyon is törekény valami, mely elpusztul, mielőtt az a nagyon is finoman kiesiszolt agyaeska valami komolyat, számba vehetőt, esetleg az egész emberiségre kiható produkálhatna. Ne feledjék el a tisztelt szülők, hogy a diákkor az a kor, melyben a esóklázás ajk lepedőbben szomjazza az asszonyi száját, amidőn mámoros vágy feszíti az ifjú test minden atomját, ez az a kor, melyben az ifju ember legkevésbé törődik azzal, hogy mi van a fejlődő testnek, az egészségnek javára, vagy kárára s hogy ezzel a testi és lelki állapottal járó veszélyek elháríthatására csak egy mód áll rendelkezésünkre s ez az, hogy a fejlődő ifju emberben a végtelenségig kell fokozni az ambíciót fizikumának kimélése, annak férfiasan erőssé, edzetté tévése tekintetében, a vérebe kell átvinni azt a tudatot, hogy a férfi legfőbb disze az erős, egészséges fizikum. Ez az egyedüli mód arra, hogy a felsőbb tanulmányok folytatása idején az ifjut megóvja a piszoktól, a degenerálódás egyik fő kuforrásától, a szexuális bajoktól. — Szomorú dolog és égbe kiáltó igazságtalanság, hogy a férfiak nagyrésze mielőtt megházasodik, minden erköletelenséget megismer s ennek a tisztátalan életnek testi és lelki fertőzötét a legtöbb esetben magával viszi a tulajdon otthonába is, ahová felesége a leányzóba tiszta légköréből került hozzá. Csak ép testű, ép lelkű férfiak mellett leend lehetséges a ma már oly rohamos zúléstól indult házasság életet bensőbbé, boldoggá tenni.

Ez az a kor, melyben a kávéház, koresma s egyéb léha szórakozást nyújtó helyek még az újság ingerével hatnak s ugy vonzzák, esalogatják az ifjúságot, mint a gyertyafény az éjjeli lepkeket. A tapasztalás bizonyítja, hogy akinek lelkét ezen helyek levegője a léhaság, könnyelműség, léleknélküliség és energiátalanság bacillusával megfertőzte, a beláthatatlan időnkig rabja marad annak. A szülői szeretet és tekintély teljes mérvbeni latba vetésével tehát arra kell törekedni, hogy gyermekeiket ezen helyektől elvonják s hogy gyermekeik lelkében minél intenzívebben ápolják a szabad levegő, napfény s a sport iránti szeretetet. Ha ezt meg fogják tenni, bizvást nincs messze az az idő, midőn a magyar ifjúság — még a legszubtilisabb lelkületűek is — kedvet és szórakozást fognak lelteni a sport-

ban s szépérzékük fejlődésével meg fogják érezni az athletikában az egymást gyorsan követő mozdulatok ritmikusságát, látni fogják az athletikában levő nagy harmóniát s át fogják tudni érezni a hatalmas arányú erő kifejtések minden kis mozzanatát, nüansszerű finomságait.

Tán megjegyeznem is felesleges, hogy a jelenlegi szomorúan sivár életviszonyok mellett, amidőn a társadalmi, vallási ellentétek s főleg a tudományos pályákon beállott tulprodukción következtében az anyagiakért való tülekedés, ádáz marakodás a legmagasabb hullámverést éri el, mely beláthatatlan fontosságu az erős fizikum, az egészséges lélek. Mennyi határozottság van az ily ember fellépésében, mily erélyes bizvosság a mozgásában, mily higgadság és öntudatosság a cél kitűzésében s mily határtalan energia és önbizalom a cél felé haladtában gátló akadályok legyőzésében!

Napjainkban még a modern testnevelés gondozása és fejlesztése kizárólag az egyes athletikai egyesületek vállaira nehezedik, mely egyesületek ténykedése azonban egyrészt a rendelkezésükre álló csekély anyagi eszközök, másrészt a magyar társadalom példátlan érzéketlensége és közömbössége következtében alig terjed túl a versenyzők nevelése szűk körén. Az összes kulturáramok már évtizedekkel ezelőtt átlátták a modern testnevelésnek nemzeti szempontból való beláthatatlan horderejét, náluk a testfejlesztést már régtől fogva nemzeti ügygé emelte a megfontolás, csak mi nézzük összetett kezekkel, einikus közönnyel nemzetünk lüktető erejének, az ifjúságnak pusztulását, rohamos degenerálódását.

Meg kell hogy értse az egész magyar társadalom, hogy az a körülmény, hogy testünket egészségessé, erőssé igyekezzünk tenni, nem csupán az egyén önzésének megnyilvánulása, hanem egyben gondoskodás a jövő generáció életképességének fokozásáról. Erkölcsi kötelessége tehát a társadalom minden számottevő tagjának, legyen ifju vagy aggastyán, hogy a sport egyesületeket mint a fajnemesítés és fajtökéletesítés áldásos intézményeit, teljes erejével erköletileg és anyagiilag támogassa.

Társadalmi uton kell oda hatnunk, hogy különösen az az ember, ki nem fizikai erejének fogyasztásával tölti be helyét a társadalomban, tudatára ébredjen annak, hogy a szervezet a fel nem használt izom és egyéb erőt kiküszöbölni kívánja, hogy az emberiség nagy része a természet ezen kívánalmának eleget nem tesz, őli az idegzetet, pusztítja a szervezetet, a generációkat romboló kóros állapotok zék helyévé teszi. Tudatára annak, hogy a rendszeres testedzés az egyedüli megfelelő mód ezen létszükséglet kielégítésére, mely a mellett még azzal a megbecsülhetlen előnyvel is jár, hogy erőssé, kifejletté s ellenállásra képesebbé teszi a szervezet minden egyes részét s a jövő generáció egészséges voltának s magasabb rendű fejlődésképeségének is az egyetlen reális biztosítéka.

Ha mindezeket át fogja érezni a társadalom minden egyes tagja, azt hiszem, nincs messze az az idő, amidőn a sport szeretete a magyar ifjúság lelkében nem mesterséges élesztgetésre szoruló szikra, hanem magasan lobogó láng lesz, melynek fénye be fogja ragyogni a jövő fejlődés, megerősödés és boldogság áldásos képeit.

Dr Radó Antal.

Hivatalos-rovat.

I.

Közhirre teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. városban fellépett járványos sertésvész miatt a m. kir. föld. miniszter ur 9300/898 sz. rendelete értelmében a következő intézkedések fogantatosítottak:

1. Sertésekre hetivásárok tartását betiltottam.



BITUMINA

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

tetőfedőanyag

BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.

BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREINER BENŐ fakereskedésében ZALAEGERSEGEN.

2. Sertéseknek a városban való áthajtása tilos.

3. Széna, szalma szálás takarmánynak a fertőzött udvarokból, trágyának az egész városból való kivitele tilos.

4. Sertésekre marhalevelek kiadása betiltatott és a sertésekről szóló marhaleveleknek beszedése és a marhalevelkezelőnél való megőrzése elrendeltetett.

5. Sertéseknek a közlegelőre való hajtását, tekintettel azon körülményre, hogy nem ellenőrizhető, vajjon a fertőzött és szomszédos udvarokból sertések nem hajtának ki és így a betegség terjedését idéznék elő, további intézkedésig betiltom.

6. A beteg, fertőzés gyanús sertéseknek az egészségesektől való elkülönítését elrendelem és felhívom a város lakosságát, hogy sertéseiknek megbetegedését és elhullását a rendőrkapitányságnál annál is inkább bejelenteni kötelességüknek tartásuk, mert az ezt elmulasztók az 1888. évi VII. t.-c. és 1900. évi XVII. t.-c. értelmében az 1888. t.-c. 154 §-a szerint minősülő és 200 koronáig terjedhető bírsággal fogják sújtani.

II.

A m. kir. honvéd hadapród iskolákban az 1908/1909. tanév kezdetén betöltendő helyekre pályázat hirdettetett.

Ezt azzal teszem közhirrre, hogy a pályázati feltételeket az érdekeltek a hivatalos órák alatt a városházán megtekinthetik.

III.

Közhirrre teszem, miszerint az 1908 évi tőkekamat és járadék adókvivétési lajstrom az 1883. évi 44-ik t.-c. vonatkozó §§-ai értelmében előre lett kihirdetés után a városi adóhivatalnál 8 napon át, vagyis folyó évi május 27-től június hó 4-ig közszemlére kitétetett, ahol is az hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Zalaegerszegen, 1908. május 25-én.

Dr Korbai, polgármester.

IV.

A nagykanizsai es. és kir. 48-ik hadkiegészítő ker. parancsnokságnak 2218. sz. megkeresése folytán közhirrre teszem, hogy azok a tartalékos katonák, kiknek az ősszel kell fegyvergyakorlatra bevonulni és a fegyvergyakorlaton mint kerékpárosok a saját kerékpárjukkal óhajtának részt venni, ezt nálam 1908 június 5-ig jelentsék be.

A kerékpárnak jókarban kell lennie és mielőtt a kerékpár osztályba beosztatnak, bizottságilag vizsgálják meg azokat.

A kerékpár használatáért 15 K használati díjat fizet az állam.

V.

Több megtörtént esetre s a beállott nagy hősségre való figyelemmel a rendőrhatalóság szükségesnek tartja, hogy Zalavármegyének Zalaegerszeg r. t. város területén is hatályos ebtartás szabályrendeletére a közönségnek, s főleg az ebtulajdonosoknak figyelmét ez uton is felhívja.

Az említett szabályrendeletből különösen figyelembe veendő: 1.) Minden ebtulajdonos kutyáját rendszeresen etetni, tisztá ivóvízzel ellátni, ápolni, s reá felügyelni köteles. 2.) Minden mészárosdogge, buldog és nagyobb fajtaú kutya, valamint általában a harapós természetű s bármely fajta kutyák szájkosárral látandók el.

Kutyát vendéglőbe, kávéházba vinni szigorúan tilos. 3.) Minden ebtulajdonos felelős a kutyája által okozott károkért, de ha a kutya ingerlés következtében okoz kárt, azért nem a tulajdonos, hanem az ingerlő felelős.

Épen ezért a rendőrhatalóság felhívja a szülőket s azokat, akik gyermekek tanításával és felügyeletével foglalkoznak, hogy a gondjakra bízott gyermekeket, illetve tanítványaikat figyelemztessék a kutyák ingerlése s kinnzása következtében elő álló veszélyekre.

4.) A veszettség veszélyének elhárítása céljából minden ebtulajdonos, ha kutyáján feltűnő változást észlel, ha a kutya bujkál vagy egészségi állapota előtte másképp is gyanússá válik, köteles kutyáját elcsukni, zárt helyen megkötöni s a rendőrhatalóságnak azonnal jelentést tenni.

Zalaegerszegen, 1908 május 22-én

Sági, rendőrkapitány.

H i r e k.

Pártgyűlés. A zalavármegyei függetlenségi és 48-as párt ma délelőtt 10 órakor a zalaegerszegi Korona szálloda emeleti helyiségeiben pártgyűlést tart, amelyen a megyei szervezés ügyével foglalkozik.

A Tulipán szövetség Magyar Védőegyesület ma délelőtt 1/2 11 órakor tartja rendes közgyűlését a vármegyei ház nagytermében. A közgyűlésre megjön Dobieczy József, az országos szövetség ügyvezető igazgatója, aki beszédet fog tartani a szövetség céljairól és működéséről. A zalaegerszegi Tulipán szövetség Védőegyesület működése tulajdonképpen ezzel a közgyűléssel veszi kezdetét, most történik a végleges megalakulás, ennek nyomán pedig megindul az iparpártolási és fejlesztési akció; az a nagy munka, amelyből minden magyar embernek ki kell vennie a részét. Felkérjük tehát Zalaegerszeg hazafias közönségét, hogy minél nagyobb számban jelenjen meg a mai gyűlésen s tegyen biztosságot arról, hogy a tulipánmozgalom nem volt szalmaláng, amelynek tüze gyorsan ellobbant, hanem élő energia maradt a mi szíveinkben s készek vagyunk tettekkel is igazolni, hogy átérzünk a magyar ipar pártolásának nagy fontosságát. Nálunk különösen nagy fontossága van az iparpártolási mozgalomnak. Ugyyszólván teljesen ki vagyunk szolgáltatva Bécsnek. Osztrák cikkekkal vagyunk elárasztva s az osztrák iparnak adjuk majdnem minden garasunkat. Véreink pedig itt sanyalódnak mellettünk, téltenségre és szegénységre kárthatva, amikor a mi szegénységünk gazdaggá teszi az iparúzó Ausztriát. Büszkén emlegetjük, hogy szinmagyar vidéken van az otthonunk; érzésben, nyelvben és gondolatban magyarok vagyunk, de kereskedéseink tele vannak osztrák áruval, a kirakatokban nem látjuk a magyar ipar védő tábláit s nyugodt lelkiismerettel nézzük: hogyan vergődik, sanyalódik a magyar munkáskéz a száraz kenyérért, míg mi külföldi selyembe, bársonyba öltözünk. A lét vagy pusztulás kérdése ránk nézve az, hogy megtudjuk-e érteni az idők intő szavát s pártoljuk a magunkét minden erővel. — Jöjjön tehát mindenki csatasorba, amely a gazdasági élet harcaterén küzd a szebb jövőért. Magyar asszonyok, hazafiak, kereskedők, iparosok, munkások mind ott a helyetek a magyar ipar védőinek sorában.

A Ramassetter szobor leleplezése. Vasárnap leleplezték le Sümegen Remassetter Vincének, a kulturális és emberbaráti eszményekért hevülő nemesszívű polgárnak emléksobrát. Nemesak Sümeg város közönsége ünnepelte a nagy jótévő erényeit és jótéteményeinek emlékeztet, hanem a vármegye előkelőségei is megjelentek az egyszerű polgár szobránál, amely maradandó jele a jótéteményekkel elárasztott község hátlájának. Megjelent gróf Batthyány Pál, vármegyénk főispánja, aki egyszersemind gróf Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi minisztert is képviselte; Árvay Lajos alispán, Bosnyák Géza, a vármegyei függetlenségi párt elnöke, Eitner Zsigmond, Óváry Ferenc és Dobrovics Milán országgyűlési képviselők, Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő és számos vidéki vendég.

A várost fellebogózták, Sümeg ünnepi díszbe öltözött s az utca egész nap tele volt néppel.

Az ünnepély misével kezdődött, amelyet Rédey Gyula veszprémi kanonok mondott. A templomból a szobor elé vonult a közönség, ahol a polgári leányiskola növendékei elénekelték a Himnusz, majd Dr Lukonics Gábor megyei tb. főorvos, a szoborbizottság elnöke mondott nagyszabású, mindenkit megkapó emlékbeszédet s leleplezte a szobrot, amely után a közönség lelkes ovációban

részesítette a szobor zseinalis alkotóját, Istók János szobrászt. Dr Füst János lelkesítő ódát szavalt s ezután letették a koszorukat a szobor talapzatára.

Koszorukat tettek a szoborra: Sümeg város, Zalavármegye, a család, a sümegi realiskola, a leányiskola, a sümegi tanítók, a kisededovó, a sümegi izr. hitközség, a Ramassetter cég, a vörös kereszt egyesület, a keresztény nőegylet, izr. nőegylet, Erzsébet nőegylet, Tulipán szövetség, a sümegi casino, a lövölde, a Polgári kör, az ipartestület, a takarékpénztár, a népbank, a sümegi tüzoltóegylet és a sümegi kórház.

A leleplezési ünnepély után a tanulóifjúság elénekelt a szótatot s a nagy közönség elszórt. Legnagyobb része a polg. iskolában rendezett háziipari kiállítást tekintette meg, amelynek gazdagsága s ügyes elrendezése méltó meglepetést keltett. Sümegen a női kézimunka, mint háziipar hatalmasan fejlődik s egy igazán elismerésre méltó kiállítás keretében tudta bemutatni sikereit. A kiállításon Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos mondott a közönséghez beszédet, kiemelve a háziipar lelkes híveinek, Eitner Zsigmond országgyűlési képviselőnek és Cserny Mária polgári iskolai igazgatónak érdemeit.

Délben 110 terítékű bankett volt a kaszinóban. Az első felköszöntőt Dr Lukonics Gábor mondotta gróf Batthyány Pál főispánra és nejeire. Gróf Batthyány Pál főispán megköszönve az ovációt, a kormány üdvözlését tolmácsolta.

A vármegyét Barkóczy Károly, a vendégeket Eitner Zsigmond orsz. képviselő, a családot Bánfy Alajos igazgató, Istók szobrászt Krisztinovich József köszöntötték fel. Óváry Ferenc orsz. képviselő a zalamegyei nőket éltette. Eitner Zsigmond orsz. képviselő Rédey Gyula kanonokra üritette a poharát, Rédey kanonok Kisfaludyról és Ramassetterről emlékezett meg, Ruzsicska Kálmán dr tanfelügyelő a főispánné ömeltőségét éltette.

Érettségi biztosok. Az 1907. évben megtartandó kereskedelmi iskolai érettségi vizsgákhoz a kereskedelemügyi m. kir. minister következőket nevezte ki biztosok gyanánt: a zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolához Kirehknopf Frigyes soproni kereskedelmi és iparkamarai titkárt; a nagykanizsaihoz pedig Heltay József nagykanizsai kereskedőt.

A zalaegerszegi főgimnáziumhoz érettségi biztosként Orlovsky István kassai főrealiskolai igazgató küldetett ki. A szóbeli érettségi vizsgálatok június hó 11 és 12-én lesznek.

Medgyesi Lajost, a zalaegerszegi főgimnázium igazgatóját a budapesti VII. kerületi főgimnáziumhoz küldte biztosként a minister.

Adókvivetés. Az 1908—10 évekre megalakított zalaegerszegi adókvivető bizottság működését folyó évi június 1-én megkezdí és üléseit alant jelzett napokon d. e. 8—12 óráig a városháza nagytermében tartja meg. Az elkészített adójavaslatok az adóköteles felek foglalkozásai szerint csoportosítva a következő sorrendben kerülnek tárgyalás alá: június 1-én: 1—84 tétel. Asztalosok, bérkocsisok, fuvarosok, borbélyok. Június 2-án: 85—112 tétel. Czipészek, eszmadriák, bőrkereskedők. Június 4-én: 113—149 tétel. Szabók, hentesek, mészárosok. Június 5-én: 150—170 tétel. Italmérők, koresmárosok egy része. Június 6-án: 171—192 tétel. Koresmárosok, szállodások. Június 10-én: 193—212 tétel. Kifőzők, csaposok, sütők, molnárok, szobafestők. Június 11-én: 212—241 tétel. Órásk, ékszerészek, bognárok, kovácsok, lakatosok, bádigosok, rézművesek, kárpitosok, kályhások és kefések. Június 12-én délután 2 órakor 242—262 tétel. Fényképész, divatáru és rőfőskereskedők. Június 13-án: 263—282 tétel. Heinrich, Fenyvesi üzletei és szatócsok. Június 15-én: 283—300 tétel. Vegyeskereskedők egy része. Június 16-án: 301—312 tétel. Vegyes és vaskereskedők. Június 17-én: 313—342 tétel. Orvosok, gyógyszerészek, ügyvédek, kir. közjegyző. Június 19-én: 343—360 tétel. Birósági végrehajtók, szülésznek, fa és gabonakereskedők, szállító. Június 20-án 361—377 tétel. Könyvkötők, könyvnyomdászok, könyv- és papirkereskedők, kávéosok, cukrászok, dohányárusok. Június 22-én: 378—398 tétel. Kőművesek, téglamesterek, téglagyárosok. Június 23-án: 399—419 tétel. Magpergető gyár, katonai szállítók, rabélemező. Június 24-én: 420—476 tétel. Biztosítási ügynökök, alkuszok, ügynökök, piaci árusok, kofák.

Gyászrovat. Mult vasárnap helyezték örök nyugalomra Csáktornyaán Horváth Csongor kir. ítélőtáblai bírói címmel és jellel felruházott kir. járásbíró, aki Pécsen elhunyt. Impozánsan nyilvánult meg a részvét az elhunyt iránt, aki hosszú évek során át köztisztviselőként álló alakja volt a Muraköznek. Előkelő gondolkozású férfi, kiváló jogász volt, akit egy társadalmi életben, mint a hivatalos téren nagyra becsültek. Koporsójára sok koszorút tettek muraközi barátai és tisztelői s elkisérték örökös nyugvó helyére.

Dr. Kallós Iván nyug. főorvos, a Ferenc József rend lovagja, több érdemrend tulajdonosa, zalamihályfalvi földbirtokos e hó 28-án, 66 éves korában váratlanul meghalt. Zalamihályfán temették el a családi sírboltba.

Schmiller Eudre nyug. adótárnok, a Zalaegerszegi Takarékpénztár pénztárnoka 70 éves korában, hosszas betegség után Zalaegerszegen meghalt.

A Zalavármegyei Orvosszövetség tegnap — Dr. Thassy Gábor m. t. főorvos elnöke alatt — közgyűlést tartott s a folyó ügyek mellett a betegsegélyező pénztárral szemben követendő eljárás tárgyában hozott határozatot. A szövetség táviratiag üdvözölte gróf Andrássy Gyula belügyminisztert a községi közegészségügy rendezésére vonatkozó törvényjavaslat benyújtása alkalmával.

A gimnázisták majálisa. Vasárnap volt a zalaegerszegi főgimnáziumi ifjúság majálisa a városból négy kilométernyi távolságban fekvő alsó erdőben. Az ifjúság már reggel kivonult, zászlók alatt, a tűzoltó zenekar kíséretében. A tanárok családjaikkal együtt szintén az egész napot a szabadban töltötték. Vidám zaj verte fel az erdőt, amelyet csak üdöbbé tett a reggel esett esekély eső. Az ifjúság játékokat rendezett, barárgolt a hatalmas tölgyek alatt s pompás étvágyal fogyasztotta el egyszerű, de izléses ebédjét. A hangulatot csak az az aggodalom zavarta, hogy hátha eső kerekedik. Felhők usztak az égen: hol kiderült, majd ismét beborult. Délután megbízhatónak látszott az idő s elkezdődött a vándorlás a városból. Egyik kecsi a másik után rohogott az uton s a gyalogoló csoportok egymást érték. Négy óra felé már legalább kétezen voltak a majális téren. Az ifjak táncoltak, a nagy közönség pedig az asztalok körül helyezkedett el s csak kilenc óra után oszlott el. A diáksereg nagy része már előbb elvonult. — Egyik érdekessége volt a majálisnak a kitünően sikerült tűzijáték s élénk érdeklődést keltettek a versenyek is, amelyeket Takács József tornatanár rendezett. A verseny győztesei: a) *Zsákfutás.* 1. Szabó I., Héger E. 2. Novák M., Csütörtök I. b) *Számárverseny.* 1. Jankó Gy. — Borbély I., Rehnitz I. — Csütörtök I. 2. Adamik J. — Szabó S. Polgár J. — Öveges Gy. c) *Sánták versenye.* 1. Veinstingel Zs., 2. Vörös Gy. d) *Futás hátra.* 1. Török S., 2. Tuboly A. II. osztály a) *Taligaverseny.* Vass J. — Kapiller B. I. Adamik I. — Jámber Ernő. 2. Krampatics T. — Rasovszky F. Bézsényi Gy. Várady G. b) *Virslikapkodás.* 1. Horváth R. 2. Deák K. e) *Lepedőverseny.* 1. Jámber E., 2. Hajba D. III. osztály a) *Kutyafuttatás.* 1. Kocsis K. — Grünbaum I. Treiber I. — Práger I. 2. Catomia S. — Tischler J. Tamaska I. — Vidor G. b) *Lepényevés.* Győztes: Szabó E. c) *Gyöngyhalászás.* Győztes: Catomia I. IV. osztály a) *Ikrék versenye.* 1. Pfeifer V. — Keszli I. 2. Deács R. — Szabó L. b) *Kiflielés.* 1. Fridrik L. II. Legáth G. c) *Fazéktörés.* Győztesek: Szabó L., Feigl P., Keszli I. V—VII osztály. c) *Labdarúgás a távolba.* 1. Ihrig V. V. o. t. 24 m. 2. Seregélyes G. V. o. t. 18.20 m. b) *Súlydobás a távolba 7 1/4 kgr. golyóval.* 1. Kovács I. VI. o. t. 8 m. 2. Eisner M. V. o. t. 7.30 m. e) *Gerelyvetés.* 1. Sugár I. VII. o. t. 20 m. 2. Takács Gy. VII. o. t. 18.70 d) *Füleslabda-*

hajítás. 1. Maraschek I. VII. o. t. 33.40 m. 2. Handlery Gy. VI. o. t. 32.10 m.

Kiállítás a csáktornyai tanítóképzőben. A csáktornyai tanítóképző intézet növendékeinek rajzaiból június hó 7 és 8-ikán, a pünkösdi ünnepek alatt, rajz és munka kiállítást rendeznek. A kiállítás célja a rajzoktatás új irányának bemutatása egy a népoktatás, mint a tanítóképzés keretében.

Zalavármegye szabályrendeleteinek gyűjteménye. A vármegye összes érvényben levő szabályrendeleteit — kiegészítve a tvhat. bizottsági közgyűlés közérdekű határozataival és az általános érvényű alispáni rendeletekkel — összegyűjtötte Czobor Mátyás vármegyei aljegyző. Hogy e vaskos kötetre menő munka, mely 700 oldalra terjed, minő nagy hiányt fog pótolni, azt felesleges mondani. — A vármegye közönsége autonóm jogkörében alkotott jogszabályai — szabályrendeletei — ugyanis eddig szétszórva voltak, ugyanarra, hogy azok között nemcsak hogy a vármegye jogkereső közönsége, de még a tisztviselők sem igen tudtak jóformán eligazodni, hogy melyik van még mai nap is érvényben. — Felhívjuk tehát rá olvasó közönségünk figyelmét. — A könyv, mely most hagyta el a sajtót, megrendelhető a szerzőnél. Ára vászonkötésben 6 K 60 f, fűzve 6 K.

Gabonakereskedők a határidő üzlet ellen. A Dunántul gabonakereskedőinek Nagykanizsán tartott értekezletén a meghívottak nagy számban jelentek meg. Az értekezleten Grünhut Henrik elnökölt s az előadói tisztet Weisz Tivadar töltötte be, aki alapos tanulmányban ismertette a gabona határidő üzlet kinövését s arra a következtetésre jutott, hogy a dunántúli kereskedők érdekei teljesen ellentétesek a határidő üzlet érdekeivel. Weisz Tivadar indítványára az értekezlet a következő határozati javaslatot fogadta el:

Mindinkább áthatva azon meggyőződéstől, hogy a budapesti tőzsdei határidőüzletre azok is gyakorolnak gyakran befolyást, kik a tulajdonképeni gabonakereskedők, mezőgazdák és fogyasztók körén kívül állanak és az ország effektív gabonaforgalmát sokszor meghaladó nem létező nagy mennyiségek adás-vételével, valamint mindenféle mesterkedésekkel oly áralkulásokat idéznek elő, melyek újat állják a valóságos kínálat és keresletből eredő reális árképzésnek, így a tőzsde intézményét megfosztják kereskedelemnek, mezőgazdaságnak egyaránt igen fontos árszabályozó hivatásától; továbbá azon, most már sok évi tapasztalattal fogva, hogy ép a tőzsdei határidőüzlet révén az ország nyilvánvaló közérdekével ellentétben a gabona értékesítés még a leghivatottabb és egészen más irányok felé gravitáló piacokról is, a vidéki kereskedelem széles rétegei elől elvonatik és Budapesten összpontosul, ott a legszenvedélyesebb tőzsdéjéteknak árhullámszámai közé sodortatik, úgy hogy a végeredményben a vidéki gabonakereskedelem megszűnik:

a Dunántul minden nevezetesebb piacáról Nagykanizsán 1908. május 24-én e végből nagyszámban személyesen megjelent, illetve képviselt gabonakereskedők és gőzmalomtulajdonosok leghatározottabban megtagadnak minden közösséget az említett visszaélésekkel és tiltakoznak azon állítás ellen, hogy az effektív gabonával megfelelő keretekben foglalkozóknak ilyen tőzsdei határidőüzletre szükségük volna, sőt azt reájuk nézve annyira károsnak nyilvánítják, hogy szinte lehetetlenül teszi üzletük szolid alapon való folytatását.

Mind ezeknél fogva arra kérik a magas kormányt, hogy a mai formájában szeronességükkel azonos tőzsdei határidőüzlet beszüntetéséről, de legalább a visszaéléseket és hátrányokat ezeattal teljesen kizáró korlátozásáról mielőbb törvény útján intézkedjék.

Egyszersmind hasonló eljárásra felhívják az ország többi vidékeinek gabonakereskedőit és elhatározzák, hogy reájuk nézve létkérdés jelentőségével bíró ezen cél elérhetése, valamint a vidéki gabonakereskedelem egyéb sajátos érdekeinek állandó megvédésére egyesületet alakítsanak, melynek szervezésére lehető széles alapon a gyűlés vezetőségét felkérlik.

Iparos tanoncok megjutalmazása. A nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 1908 április 6-án kelt 37715 számú rendeletével Ó felsége I. Ferenc József királyunk koronázásának 41. évfordulója alkalmával a zalaegerszegi iparos-tanonc iskolai tanulók közül f. évi június hó 8-án (pünkösöd hétfő) 8 órakor a róm. kath. templomban szent misével kezdődő és az állami elemi iskola udvarában (rossz idő esetén földszinti helyiségének egyik tantermében) folytatandó ünnepélyen egy szorgalmas iskolalátogató és jómagaviseletű tanulót 100 koronával kíván megjutalmazni. Dícsőségesen uralkodó királyunk megkoronázásának 41. évfordulója megtartására és a jutalomdíj kiadására elrendelt iskolai ünnepélyre az iparos-tanonc iskola tanterülete a t. c. tanügybarátokat és n. é. közönséget teljes tisztelettel meghívja. Az ünnepély sorrendje: 1. Reggeli 8 órakor szent mise hallgatása. 2. Hymnus, éneklő a tanuló ifjúság. 3. Az ünnepély megnyitása Paukovich György, iparos-tanonc iskolai igazgató által. 4. Az ünnepély méltatása Novák Mihály tantestületi tag által. 5. A 100 korona jutalomdíj kiadása. 6. Szavaltat. 7. Az ünnepély bezárása. 8. Szózat, éneklő a tanuló ifjúság.

Névmagyarosítás. Ez a szép mozgalom, mely néhány lelkes ember és újság agitációja következtében csak újabb időben öltött nagyobb arányokat, szép eredményeket ért el a múlt évben is. A névmagyarosítás terjed nemcsak az alföldi nagy városokban, de a nemzetiségi vidékeken, sőt a külföldön is. Igazán megható idegenbe szakadt és idegen nevű véreink részéről, hogy magyar voltukat még külföldön is dokumentálni akarják látható jelekkel, holott pedig talán az idegen név segíthetné elő boldogulásukat. A városok között természetesen Budapest vezet, azonban a nagy magyar városok, mint Debrecen, Szeged, Kecskemét is szép eredményeket ért el e téren. Igazán örvendetes volna, ha magyarrá lett idegen nevű testvéreink mind megmagyarosítanák nevüket, hogy ne kelljen pirulnunk egy német ember előtt, ki ha Magyarországra téved, városainkban otthon érezheti magát, mert a cégtáblák háromnegyed részén német nevek dísztelenkednek.

Szélhámos. Simonffy István sok mindenféle foglalkozást megpróbált már, ámbar még csak a 20-as években van. Volt ügyvédi írnok, finánc, jegyzőség, kereskedő tanonc, azonban szélhámoságai miatt mindenünnezen egy ebrudalták ki. Zalaegerszegen jól ismerik, mert történetesen itt is követett el apró—eseprő csalafintaságokat, a miért azonban nem üldözték. A múlt pénteken Zalaövöre vetődött, a hol egy gazdaemberhez állított be. Elmondta, hogy atyja Zalaegerszegen városi adóellenőr, ő hivatalos kiküldetésben jár, most haza igyekszik és megalkudott a gazdaemberrel, hogy fuvarozza be Zalaegerszegrre. Szívesen fogadták a bőbeszédű ifjut, vacsorával s jó ágygal kínálták meg. Reggel pedig befogott a gazda és a vendéget behozta Egerszegrre. Utközben persze több korema előtt megálltak egy kis itókára, a mit a gazdaember, előlegképpen kifizetett, mert a ravasz ifju azzal hitegette, hogy bő kárpótlásban részesíti az apja. Zalaegerszegrre érve, kiszállt a városháza előtt s bement a kapu alá, mintha fölment volna állítólagos apjához, azután kivette magát Kaszaházára, ott bejárt a vendéglőbe, bort rendelt a fuvarosnak, kifogatta a lovakat s mislalt a jámbor atyafi benn iddógált, Simonffy megugrott, otthagya a fuvarost

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvélyt, megszünteti a köhögést, vátadékat, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárúba. — Ára üvegcakint 4.— korona.

a kinek még az elfogyasztott bor árát is meg kellett fizetnie. Mekkora bántás azonban, mikor a városházán megtudta, hogy a v. ellenőr nem a csavargónak és hogy ennek nem az első hasonló esete.

Mezőgazdasági tanfolyam. Néptanítók és szaktanítók részére f. évi július 20-tól augusztus 14-ig mezőgazdasági tanfolyamot rendeznek több helyen az országban. Hozzájuk legközelebb Komáromban lesz ilyen tanfolyam. Ezen tanfolyamra felveendő minden egyes néptanító, illetve szaktanító 100 K általánosan részesül. Olyan néptanítókat vesznek föl, akik eddig e téren még kiképezve nem voltak. A kérvények az illetékes kir. tanfelügyelő útján nyújtandók be.

Alapszabály jóváhagyása. A zalaegerszegi polgári daloskör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Muraközi lovak a király urodalmaiban. Ófelsége urodalmi részére a múlt héten tartott szentilónai vásáron mintegy 60 darab muraközi lovat vásároltak, amelyeket eschországi gazdaságokba szállítottak. A király urodalmi még 500 drb muraközi lovat szándékoznak beszerezni.

Elvágta a gép az ujjait. Kapeller Pál nagyfaludi legény szecska vágás közben olyan vigyázatlanul járt el, hogy a gép jobb keze fejét elkapta és 3 középső ujját levágta. A súlyosan sérült legényt nyomban behozták a városba, a hol gondos orvosi ápolás alá vették.

A szerelem ára. Egy kereskedelmi utazó — magyarul vigéc — már hónapok óta járta Magyarország városait s régen volt alkalma a eszár város szépségeiben gyönyörködni. És bár valószínű, hogy otthon szerető hitvese várja, nem szokott lelkiismereti furdalásokat érezni, ha egyik másik átmeneti állomáson kirug a hámból. Zalaegerszegen szintén kötött egy futólagos ismeretséget. A pásztoróra után azonban ijedten tapasztalta, hogy eltűnt a jeggyűrűje és apró pénzes tárcája, melyben 30—40 korona volt. Felkereste a hölgyet, aki eleinte mindent tagadott, de amikor a meglopott utazó a jeggyűrűn kívül minden igényéről lemondott, sőt még husz koronát ígért az erszényben volt pénzen felül, mégis elfogadta az üzletet s kiadta a gyűrűt. A jámbor utazó pedig sietett Zalaegerszegről s igyekezett elitkolni az esetet, nehogy megtudja valaki Bécsben.

Eltűnt erszény. 25-én délután Fenyvesi Miksa üzletében az író asztalon feküdt egy erszény, amelyben 75 K volt. Valaki az erszényt elemelte s a tettest nem sikerült kinyomozni.

A sertésvész. Zalaegerszeg város polgármestere a városban fellépett sertésvész miatt a sertésvásárokat, sertések és takarmány behozatalát és trágyának a városból való kivitelét tiltotta.

A részeg férj. Kaszás Péter lentikápolnai lakost feljelentették a bíróságnál azért, hogy a felesége hátát borotvával végighasította. A férj részeges ember s a keresetét rendesen elitta. A múlt héten is részegen ment haza s a felesége haragosan, szidalmakkal fogadta. A részeg ember erre borotvát ragadott s az asszonyt csúfosan megsebesítette.

Honvédlőter javítása. A Keszthelyen állomásozó honvéd huszárok lőtere restaurálásra szorul, amit a honvédelmi miniszter el is rendelt, utalványozván e célra mintegy tizenhatezer K. A versenytárgyalást holaap, hétfőn június 1-én éjtik meg a m. kir. honvédelmi állomásparancsnokság hivatalos helyiségében, reggeli 8 órakor.

Szállítás a katonaság részére. A székesfehérvári V. honvéd kerület hadbiztossága a Székesfehérváron, Veszprémben, Sopronban, Kőszegen, Pécsen, Kaposváron, Nagykanizsán, Kőrmenden, Pápán, Zalaegerszegen és Keszthelyen elhelyezett honvéd csapatok részére 1908 szept. 1-től 1909 aug. 31-éig szükséges széna, szalma és tüzelőanyag, továbbá 1909 év folyamán szükséges kenyérnek közvetlenül a termelőktől, vagy szövetségi raktáraktól való beszerzésére ajánlati versenytárgyalást hirdet. Az ajánlatok június hó 15-éig nyújtandók be. A részletes feltételek s a szükséges mennyiség megtudhatók a Zalaegerszegi Gazdasági egyesület titkári hivatalánál Zalaegerszegen.

Meglopott cseléd. Kis János olakülvárosi lakos cselédnek zárt bőröndjéből 26 korona pénzt és többféle ruhaneműjét ismeretlen tettes f. hó 23-án éjjel ellopta.

Tolvaj. Folyó hó 23-én éjjel ismeretlen tettes Stern Mór Kossuth utcai lakos udvarára behatolt és ott a lakat lefeszítése után Farkas Ferencé faházából 27 K értékű lábbelit és élelmi szert, Masanszker Arnold faházából pedig 3 üveg befőttet elvitt. Goldfinger Ignác faházában is kísérletezett, de a lakatot nem tudta lefeszíteni.

Minden olvasónknak egy főnyereményt! Ki ne szeretné ezt? Mai számunk címlapján minden olvasónk megtalálja a maga szerencsésbéllyegét. Rövid, de sokatmondó a szövege, eredeti és szép a kidolgozása. Próbálja meg! Nem bánja meg! Dörge Frigyes főeljárásító, Budapest, Kossuth-Lajos-utca 4. kinek bankja az utolsó másfél év folyamán tudvalevőleg az osztálysorsjátéknak majdnem összes nagyobb nyereményeit fizette ki vevőinek, arra kéri tisztelt olvasóinkat, hogy a 22. sorsjátékra való megrendeléseikkel ne készenek, mert a huzás már folyó évi május 21-én megkezdődött. Legjobb, ha postautalványon történik a megrendelés. A sorsjegyek ára: egész 12 K, fél 6 K, negyed 3 K, nyolcad 1.50 K.

Leánykereskedők. Régióta üldözik a leánykereskedőket, akik a legkapósabb magyar portékát: a hungarákat szállítják külföldre. A határrendőrség sok maffiát leleplezett, de még egyre folyik az aljas üzlet s csapatosan viszik a leányokat a kéjencek büntanyáira. Kiterjedt kereskedés folyik nálunk is, különösen Nagykanizsán keresztül, ahonnan Gyékényes felé vezet a nyomorult teremtetek útja. Ott irányítják azután a szállítmányt Budapest vagy Fiume felé. A múlt héten két csapatot esiptek el, amelyeknek egyik vezetője, valami Bandi Erzsébet nevű asszony állítólag zalaegerszegi. Huszonegy fiatal leányból állott a transport. A második csoportban 19 leány volt, akik természetesen nem tudták, hová viszik őket.

Rablás az országuton. Egy somogy megyei vendéglős a nagykanizsai sörgyárba küldte a kocsisát sörért. A kocsis megrakódott s este indult el hazafelé. A bagolai erdőszélen útját állotta három ember. Fejszékekkel támadtak a megrémült kocsisra s elvettek tőle egy nagy hordó sör. A kocsis a legközelebbi esendőrőson az esetet feljelentette s a esendőrök egyik

rablót, aki az utmelteti árokban őrizte a sörös hordót, el is fogták.

Ménló kiosztás. Az állami ménesek loauyagának osztályozása a folyó évben következőképpen történik meg: Mezőhegyesen május 27-től június 4-ig; Bábolnán június 13-tól 17-ig; Kisbéren június 19-től 23-ig és Alsószombatfalván augusztus 5-től 7-ig.

Piaci árak a legutolsó hetivásáron 100 kilogrammonként

	minőség szerint	Kor. 100	Kor. 100
búza		21-20	—
rozs		18-60	—
árpa		14-50	—
zab		14-50	—
kukorica		13-60	—

Nyílt-tér.



Étvágygerjesztő, üdítő és anyagcsere-erősítő eszközítő kitűnő ital a **rohitschi** »Tempelquelle.«
A »Styriaquelle« erősebb.

Nagyraktár Magyarország részére:

Hoffmann József Budapest
V. Báthory-u. 8.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly.

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

Zacherlin



A tisztességes becsületes kereskedő éberem ügyel arra, hogy ha vevője utólréhetetlen hatásánál fogva közismert „Zacherlint” kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin” névre.

ERDÉLYI JENŐ gépész és electrotechnikus ZALAEGRSZEGEN.

Telefon sz. 43.

KÉSZIT:

Furott (artézi) és ásott kutakat, rossz vagy kevés vizet tartalmazókat mélyít és átalakít. Szállít és felszerel szivattyukat kézi és géphajtásra. Becserél meg nem felelő és régi szivattyukat.

Mindennemü gépjavitást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.

Új és használt szivattyukat állandóan raktáron tart. Szagtalan árnyékszék, fürdő és mosdó berendezéseket, vízvezetékekkel vagy anélkül. Vízvezetékek és csatornázások létesítését házak, kertek, ipartelepek, stb. részére.

Központi fűtéseket a legtakarékosabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szobás) lakások részére is. Fayence és mosaik lapokkal fal és padlóburkolatokat. Hibás berendezéseket kezesség mellett átalakít.

Van szerencsém a nagyérdemü közönség b. tudomására adni, hogy a Weisz Ede-féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben **tűzifára**, különféle **kőszénre**, **koksra** és **faszénre** megrendeléseket felveszek. Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

GOLDBERGER A. V.

HIRDETÉSI IRODA

BUDAPEST, IV, „RÖSER BAZÁR“-BA

(KÁROLY-KÖRUT 22.)

HELYEZTETETT ÁT.

Egy fiu tanulóul

azonnal felvétetik

Gyarmati Vilmos

fűszer- és csemegekereskedésébe Zalaegerszegen.

259/v. 1908. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 255. sz. végzése által Popper és Fischl & Co végrehajtató javára Keszeldorfer Mihály ellen 480 K 29 f tőke, ennek 1907. évi szeptember hó 7-től járó 6%-os kamata, ugy járulékaik erejéig eirendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 1200 K-ra becsült ürüktartó gép és lovakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen az aiperes lakásán leendő eszközölsére 1908-ik év június hó 15-ik napjának délelőtt 10 óraja határidőt kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oiy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tc. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. tc. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1908. évi május hó 22 napján.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

BUZIÁS GYÓGYFÜRDŐ

vasuti állomás, posta, távirtda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsit Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15-től szeptember 15.

Speciális gyógyfürdő szivbetegek részére.

Női bajknál, hólyag és vesebajknál, kö- és fővénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztószervek hurutos bántalmainál. Sápknór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. Prospectust kíván a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG. natra küld

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgönytím: MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurban telefon 18. sz.



2514/tlkvi. 1908. szám.

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Reissenzahn Antal végrehajtónak Farkas Péter és neje Fodor Teréz végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a kereszegi 46. szíjtkvben korábban végrehajtást szenvedettek, jelenleg Tóth Rajkó János tulajdonául fölvevett következő ingatlanokra: + 40 hrszámú házra 109 korona, + 41 hrszámú szántóra 61 korona, + 75 hrszámú szántóra 62 korona, + 110 hrszámú szántóra 118 korona, + 143 hrszámú szőlőre 62 korona, + 162 hrszámú szőlőre 64 korona;

a kereszegi 68 szíjtkvben korábban végrehajtást szenvedettek jelenleg Tóth Mari Keresztes Józsefné tulajdonául fölvevett következő ingatlanokra: + 53 hrszámú szántóra 115 korona, + 61 hrszámú szántóra 90 korona;

a kereszegi 70 szíjtkvben korábban végrehajtást szenvedettek, jelenleg Levoit József tulajdonául fölvevett következő ingatlanokra: +

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ.

orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest V., Váci-körút 54.

Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen.

Kapható: gyógyszertárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

31 hrszámú rétre 42 korona, + 83/7 hrszámú erdőre 14 korona, 83/6 hrszámú erdőre 38 korona kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendeltetik és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1908. évi július hó 15. napjának délelőtti 10 órájkor Barabásszeg községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlanok becsírának 10%-át, vagyis 10 K 90 f, 6 K 10 f, 6 K 20 f, 11 K 80 f, 6 K 20 f, 6 K 40 f, 11 K 50 f, 9 K, 4 K 20 f, 1 K 40 fillért, 3 korona 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 48. §-a alatt jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 5. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. Zalaegerszeg, 1908. évi márc. hó 23. napján.

Rutich, kir. törvényszéki bíró.

GÁNÓCZ GYÓGY-FÜRDŐ.

Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán Poprádfelka állomásától 30 perc.

— Posta, vasút, telefon és csendőrségi helyben. —

Fürdőidény május 15-től szept. 15-ig.

Rendkívüli szénsavtartalmu 24 fokú természetes hévízzel, mely most újból lett vegyelemzve és a fürdőtelep újonnan vízvezetékkel ellátva. Férfi- és női tükörkádfürdők masszázsal és hideg gyógyomól alkalmazása. — Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, ideges szívbetegségek, gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérértékesítésnél, női bajoknál, sőt izomhüveléknél, görvélyes bántalmaknál és angorkóránál felülmulthatatlan s egyedüli. Szobáinak naponta 1:20 koronától feljebb. Házilag kezelt kútunó, jó, izletes és olcsó ellátás.

— A la carte és table d'hôte. —

Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a fürdőigazgatóság Gánócz vagy a Menetjegyiroda Budapest, Vigadó-tér 1. szám.



STOCK-COGNAC MEDICINAL.

szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK

gőzpároló telephől

BARCOLA.

Cognac gőzfőzde állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

Meghívó

a Zalaszentgróti Takarékos és Önségélyező Szövetkezetnek Zalaszentgróton 1908 évi június hó 12-én saját helyiségében délután 3 órakor tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1907/8. üzletévről.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és megállapítása.
4. Négy igazgatósági tag kisorsolása és ezután négy igazgatósági tag választása.
5. Felügyelő bizottság választása.
6. Az alapszabályok módosítása.

Zalaszentgrót, 1908. május 28.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

Boeczöld község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. t.-c. az 1889. XXVIII. és az 1891. XVI. t.-c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-c. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tételük közé:

1., hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-c. 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve e §§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. §-a, pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891. évi XVI. 15. §-a b., pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1908. november hó 20. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset, annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2., hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-c. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítést is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1908. november hó 20-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3., hogy mindazok, akik a tkv. átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXII. t.-c. szerinti eljárás és ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXIII. t.-c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. évi november hó 20. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbe jött téves bevezetésből származó bármilyen igényüket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerűen egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag beuyjtanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Zalaegerszegen, 1908. ápril. 23.

Rutich kir. törvényszéki bíró helyett:
Moiser Ferenc, kir. törvényszéki albiró.

SIKOTA FERENCZ

FÜSZER-, CSEMEGE-, ÁSVÁNYVIZ- és DÉLI-GYÜMÖLCS-KERESKEDESE ZALAEGRSZEGEN,
KOSSUTH LAJOS-UTCA 22. SZÁM, A GÖNDŐCS-VENDÉGLŐ KÖZELÉBEN.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben, Kossuth Lajos-utca 22. szám alatt **fűszer-, csemege-, ásványviz- és déli gyümölcs-kereskedést** nyitottam és azt

SIKOTA FERENCZ

törvényszékieleg bejegyzett cég alatt fogom vezetni.

Nagyobb kereskedelmi városokban s előkelőbb üzletekben több évi működésem alatt szerzett tapasztalataim, az áruk és előnyös beszerzési források alapos ismerete remélnem engedik, hogy üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően fogom vezetni.

Végül bátorodom szives figyelmébe ajánlani, hogy áruim kiváló minőségével, pontos és figyelmes kiszolgálással nagyrabecsült vevőim legmagasabb igényeit is kielégíteni szigorú kötelességemnek tartom.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

SIKOTA FERENCZ.

Kostreintzi „KIRÁLYFORRÁS“ Rohitsch mellett.

Valóságos és legtisztább szénsavdus és lithiontartalmu első rangu **asztali és gyógyviz.** Sokkal olcsóbb, mint egyéb hason minőségű ásványvizek.

Kostreinitzi ásványviz vállalat, posta Podplatt, Pölschach mellett Steier.

Főlerakat: **KOSZTELITZ MIKSÁNÁL,**

Zalaegerszegen

fűszer, csemege és vegyeskereskedése **nagyban és kicsinyben.**

Nagykanizsai sörgyár főraktára.

Sok pénzt

takaríthat meg, aki kályháját és takaréktűzhelyeit általam javíttatja, vagy átrakatja fa-, szén- és koksztűtésre, tüzmentes téglából épített tüzszekekrénnyel. Nincs többé szén- és szénmérgezés a szobákban, ha bizalommal hozzám fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és külföldön, többek között Ó Fensége József főherceg alesuthi birtokán, Frigyes főhercegnél Féltonyban, Rainer főhercegnél Badenben, Mária főhercegnőnél Hallban (Steyer), Alfonz spanyol király altmünsteri kastélyában (Felső-ausztria), hol a legnagyobb megelégedést és bizalmat nyertem.

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szintén a legnagyobb megelégedésben részesültem. Ajánlom megtekintésre dús választéku raktáramat elsőrendű, esinos és olesó

cserépkályhákból.

Minél számosabb megrendelést kérve, gyors és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítok.

Kiváló tisztelettel

BACH LAJOS

kályhás
Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 6., Korányi-ház,
a Központi kávéház mellett.

SIRUP-PAGLIANO a legjobb vértisztítószer. Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használatik. Orvosi rendelésre minden jobb gyógyszerárban kapható. Megszünteti a székrekedést és annak következményeit, mint vértódulás a fejbe stb., előmozdítja az anyagcserét és vértisztítóan hat bőrkiütések, csusz, köszvényénél stb. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár, Florenc (A 74.) Via Pandolfini. Elismerő leveleket és prospektust ingyen és bérmentve küld a vezérképviselő: Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A 74.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszerárak fölrakatként kedvező feltételek mellett kerestetnek.

Kőbányai Polgári Sörfőző R. T.

Főraktár:

Fürst és Társánál

Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz.

Király sör, Dupla márciusi

Palack sör mindenkor friss töltesű megrendelhető a főraktárnál.

Dupla maláta sör, Szent István védjegyű, mint kiváló gyögsör ajánlatos.

Szíves figyelmébe ajánljuk, hogy az 1896. évi Ezredéves Országos kiállításán az összes versenyző sörfőzők közül mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a „Diszoklevelet“ hasonlóképpen 1900. évben Párisban, 1904. évben Florencben, 1905. évben Nápolyban és Palermóban, mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand Prix-vel lettünk kitüntetve; jogosult tehát azon meggyőződésünk, hogy sörforgalmát nagyban emelni fogja azáltal, ha jövőben a mi söreink árusításával foglalkozik.

Szent István védjegyű Dupla Maláta sörünket, mint kiváló gyögsört ajánljuk: dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kéty, dr. Korányi, dr. Laufnauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak; továbbá: dr. Glax tanár ur, cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr. Ebers csász. tanácsos ur és dr. Cottelli ur, ő cs. és kir. fensége József főherceg udvari orvosa, Cirkvenica.

DARUVÁR FÜRDŐ

Szlavóniában, a Célivasut állomása.

Vasas hőforrások és iszapfürdők 34°—50°C

Szlavóniai svájcz, remek park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány-, porcellán-, tükör- és lápfürdők. Fangozógyógykezelés és hidegvizkúra, Ujonnán berendezett szénsavas fürdők. Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajoknál, terméketlenségénél, vérszegénységénél, csuzos és köszvényes bántalmaknál, valamint idegfájdalmaknál, különösen ischiásnál. — Fürdők 40 fillér. Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgál díjmentesen a fürdőigazgatóság.

A KI SZÉP AKAR LENNI, ARADI IBOLYA-CRÉMET,

használja egyedül

a **Hajós-féle**

mert a világ minden részéről jövő haláiratok legjobban bizonyítják, hogy

ennél jobb szépitőszer nem létezik.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és mindenemü arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet. Ara egy tegelynek 1 korona.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **HAJÓS ÁRPAD** gyógyszerárban, **ARAD.**

Főraktár: Budapestben Török József gyógyszerárban, Király-utca 12. sz. Zalaegerszegen: Gáspár Géza illatszerüzletben, továbbá minden gyógyszerár, illatszerüzlet és drogeriában.

Építészek, vállalkozók, szobafestők, mázolók és magánosok figyelmébe!

A legjobb, legolesőbb és legtartósabb festékanyag az időjárásnak és bármely légváltozásnak tökéletesen ellenálló szab. „Superior“ hidegvizfesték.

„Superior“ leginkább alkalmazható kétségkívül új homlokzat illetve falfelületeknél, hol olajfesték még egyáltalán nem használható.
„Superior“ egyenletes, nem pattogzik, nem fakul, nem szakadozik, teljesen szagtalan, mérgegmentes.
„Superior“ sablonirozásra és vonalzásnál ép úgy kezelhető mint bármely olajfesték.
„Superior“ tűzálló bármely szilárd alapon, mint més, cement, gipsz, fa, kő, vas, bádóg stb.
„Superior“ rendkívül kiadós, 1 klg. elegendő 8—10 m² felületre és éppen ezért aránylag rendkívül olesó.
„Superior“ tiszta fehér poralakban azonnali használatra teljesen készen áll és földfestékekkel keverve bármilyen színárnyalatban alkalmazható.
„Superior“ különösen ajánlatos, mint homlokzatfesték, továbbá iskolák, kaszárnyák, állomásépületek, kórházak, tejesarnokok, gyárhelyiségek, (lichtfonok), vágóhidak, fürdőszobák, különhelyiségek stb. mázolására.

5 klg-os próbaküldemények csakis utánvétellel küldetnek!

Állandó nagy raktár:

HUDETZ JÓZSEF szobrász és kőfaragótelepén **SZOMBATHELY.**

Megrendelések és sz. kérdézőskedések **Politzer Henrik** műszaki ügynökségi és bizományi irodájába Szombathely, Vörösmarty-utca 7. intézendők.

TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben —30, —60, 1— és 2— koronáért kapható.

TIRGRAM TINKTURA

csakis **poloskák** ellen üvegekben —40, —80, 1-20, 2 60 és 5— koronáért kapható minden jobb drogeriában, fűszer- és festékkereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM“ névre. Gyár: Budapest, VI. ker., **Kossuth-utca 1.**

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.

A Zalaszentgróti Takaré- és Önségélyző Szövetkezet 1907/8-ik üzletéről szóló mérlege.

Mérleg számla.

I. évtársulat II. (1907/8.) üzletév.

V a g y o n		T e h e r	
1	Pénztári számla 1281,09	2	Beiratási számla 884,50
3	Nyomatvány számla 165,50	4	Törzsbetét számla 90435,—
7	Alakulási számla 353,11	14	Kiváltak számla 103,01
8	Felszerelési számla 408,31	18	Osztalék I. üzletévről 361,12
10	Kölcsön számla 92218,20		II. üzletévről 2736,46
15	Hátralék 93,88		3097,58
	<hr/>		<hr/>
	94520,09		94520,09
II. évtársulat			
25	II. Kölcsön számla 11354,80	19	II. Beiratási számla 228,—
27	II. Hátralék számla 28,75	20	II. Törzsbetét számla 11066,—
	<hr/>	34	II. Osztalék számla 89,55
	11383,55		<hr/>
			11383,55

Zalaszentgrót, 1908. február 29.

Fülöp Zsigmond
pénztárnok.

Schneller Jenő
ügyvezető igazgató.

Lakenbacher Sámuel
könyvelő.

A fenti mérlegszámlát a könyvek és a vagyánállomány megvizsgálása után helyesnek nyilváníjuk.

Zalaszentgrót, 1908. május hó 26-án.

Martincsevics István
felügyelő biz. tag.

Zahorán Pál
felügyelő biz. tag.

Lipter Ernő
felügyelő biz. tag.

T. c.

Szíves figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, minden néven nevezendő régi kályhák átalakítási munkáját, valamint az ismert szabadalmazott „REFORM” fatüzelésre alakítandó kályhákat, legelőször szerűben a tavasz mentén eszközöltetni. Megjegyzésül felhozzuk, hogy a legegészségesebb és legtisztább otthont csakis az ismert szab. „REFORM” fatüzeléses kályhák szolgáltatják.

Kiváló tisztelettel

HARDTMUTH L. és C.

Budapest, VI., Andrassy-ut 6. sz.

400/1908.

Hirdetmény.

Az illetékes községek képviselőtestületei által adott megbíztatáshoz képest ezennel közhírré teszem, hogy a körjegyzőségemhez tartozó községek

vadászati joga

1908 augusztus hó 1-től 1913 július hó 31-ig terjedő egymást követő 5 (öt) évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbeadatik és pedig:

1. Szepetk község területe 1908 június hó 10-én.
2. Zalaistvánd község területe 1908 június hó 6-án.
3. Kemendollár község területe 1908 június 11-én.
4. Pókafa község területe 1908 június 4-én.
5. Gyűrűs község területe 1908 június 12-én.

Mindenkor délelőtt 9 órakor a községbáznál.

Az árverési feltételek alulírottánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szepetk, 1908 május 8.

Molnár István
körjegyző.

Csődtömegeladási hirdetmény.

Vagyonbukott Vadász Adolf sümegi kereskedő cég csődügyében a csődválasztmány megbízásából alulírott tömeggondnok közhírré teszem, hogy a csődtömeghez tartozó és a csődleltár 21—430 tétele alatt összeirt és 8740 K 56 f.-re becsült rőtös-, rövid- és divatáru ingóságok egy tömegben és a csődleltár 431—444 tétele alatt összeirt és 1138 koronára becsült üzleti berendezésből álló ingóságok ismét külön tömegben ajánlati verseny útján elfognak adatni.

A venni szándékozók zárt írásbeli ajánlatukat a becsérték 10%-ának, vagyis az első tömegnél 874 korona 05 fillérnek, a második tömegnél 113 korona 80 fillérnek, mint bánatpénznek lefizetése mellett

1908. évi június 6-ik napjának déli 12 órájáig

tartoznak Dr Szigethy Elemér ügyvéd, csődválasztmányi elnöknek Zalaegerszezen beadni.

A választmány az ajánlatok felet 1908. június hó 6-án délután 3 órakor Dr Szigethy Elemér ügyvéd, csődválasztmányi elnök irodájában megtartandó választmányi ülésen fog határozni, ezek közül szabadon választhat. A zárt ajánlatok felbontása után a választmány szóbeli verseny tárgyalást tart, a melyen résztvevők szintén tartoznak a becsérték 10%-át, vagyis 874 K 05 fillért, illetve 113 K 80 fillért készpénzben bánatpénzül letenni.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a választmány elfogadja, köteles a vételárát és a vételár után járó vételi illetéket alulírott csődtömeggondnoknak készpénzben azonnal kifizetni és ennek megtörténte után a megvett tömeget a raktárhelyiségből legkésőbb 8 nap alatt elszállítani. Az ajánlat elfogadásának időpontjától minden veszély vevőt terheli.

A választmány az áruk mennyisége, minősége, becsértéke és a leltár helyessége tekintetében szavatosságot nem vállal. A csődleltár és áruraktár alulírott tömeggondnoknál illetve közbenjöttével köznaponként délelőtt megtekinthető.

Sümeg, 1908. május hó 14.

Dr Füst János, csődtömeggondnok.

NOXIN



Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

LEOPOLD GYÖR

GARVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/2.
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZERIAL
Tyukszemet, borkeményedést
azonnal eltávolít a Kaiser-féle
TYUKSZERIAL
ára 70 fillér.
A legjobb és legerősebb
sósorszesz az
ERŐ SÓSORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.
Postán szállítja utánvét mellett a
KOSMOS vegyszeti és koz-
metikai laboratórium.
GYÖR, BAROSS-UT.

Csemegé-konzervek
BARTA-féle erdei gyümölcsbeállítások,
leves, szörpök, gomba-, hús- és fűszél-
konzerveket, nemes borvicéket,
— legkiválóbb minőségben szállít —
előkelőbb fűszeresek közreműködésével is a
Felkai Konzervgyár, Barta József
Feika (Zalaegerszeg). — Kérjen árjegyzéket!

BELHURUT
(hasmenés), gyomorgörcs legjobbj
szere a BARTA-féle fokozott áfonya-
gyógybor, kapható gyógyszerzetek-
nél. 5 üveget 9 k-ért bérmentve szállít
előkelőbb fűszeresek közreműködésével is a
Felkai Konzervgyár, Barta József
Feika (Zalaegerszeg). — Kérjen árjegyzéket!

VERSZERENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**
TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerzetekben.
Postán küldi: **KOBONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-ter.

PLATSCHÉK VILMOS
elismerett legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).
MINOLI fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészi
kvitteleben fényképnagyítások, aquarell-
és olajfestmények. Másolások sejtymre,
báronyra, lára, elefántsontra stb. Eröss, függelék, tü stb.,
aró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sír-
kövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTO GLÜCK
Beböze 2 kor.
Postai száma: **„FÉBER GALAMB”** gyógyszerár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában



Meglepő haladás!
FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenféle fér-
get a lakásban ép úgy, mint mindennemű herveyét, vé-
es levéltettit és egyéb kert- és rotományben kártékony állat-
kat és azok petéit azonnal megöli.
Legmegbízhatóbb védőszer szennyeg és csáras ellen.
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk
a feltétlen eredményt.
Vezérképviselőik Magyarország részére:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 35. — Telefon 21-51.

BOGDANY
szerencsésje paraffan!
Vásároljunk osztály-
sorsjegyet csakis
BOGDANY S.
fővárosi sorsjegyroda r.t.-nál
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRUT 20.

Dr. KOVÁCS
KÉZ PASZTÁJA
8 nap alatt kúrta az
Tégelye K 1-30
Dr. KOVÁCS gyógytára
Budapest, Gyár-utca 17.
„Tollats-títek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon
azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.
Párak- BERETVÁS TAMÁS Gyógyszertár KISPEST, Rákóczi-
utca 2.
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

PARIS SZÁJLODA
Szállodás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.
100 szoba 2-20 K-ól feljebb, kizárólag
és villanyvilágítással együtt Fürdők,
elektro kávéház, otterom, Villamos vasúti
megállóhely az óraszá pályaudvarok és
hátsó felé.

Ajánlok
olcsó szőlő és csemete-
karókat, léczeket kerítés-
nek minden hosszúságban,
deszkát, cementet, minden-
nemű építkezési cikket,
vasalást, tűzhelyeket, festék-
neműeket legolcsóbb napi
árban
D. Horváth Győző
Zalaegerszeg.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az építető közönséget, hogy az ujonnan
épült **zalaövői gőzerőre berendezett**
deszka metszön
az eladás megkezdődött és **mindennap kapható jutányos**
áron
padló, deszka, lécz és heveder.
Törzsök metszést jutányos áron elfogadok.
Szives pártfogást kér tisztelettel
Frim Jónás.

Egy vagy kétszobás buto-
rozott lakás kerestetik.
Ajánlatok a lap kiadóhivatalába
intézendők.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!
**Szén-, koks-, briket-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók**
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, —
bizalommal forduljanak
RADNAY KÁROLY céghez
Budapest, Váci-körút 78.
Sürgöny-cím: **ANTRACIT, BUDAPEST.**
Legkiválóbb minőségek, különlegességek, összes ipari, gazdasági és házi célokra. Interurban telefon 154. Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket későbbi szállításra már most feladni kérem.